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NAPSALI JSTE NÁMNAPSALI JSTE NÁM
Vážení čtenáři,
dovolte nám, jako každé léto, připomenout, že díky místní vyhlášce je 
ZAKÁZÁNO v neděli a státem uznaných svátcích sekat trávu či používat 
jakékoliv jiné hlučné stroje. Prosíme, respektujte toto nařízení a trávu 
sekejte v jiné dny, abychom si všichni aspoň jeden den v týdnu mohli 
zaslouženě užít klidu v naší obci. Děkujeme.

Chtěli bychom tímto poděkovat dvěma paním učitelkám jirenské školy,      
p. uč. Kouřilové a p. uč. Váchové za obětavý přístup k synovi, kterému 
se stal úraz. Ani jeden z nás rodičů nebyl tou dobou v dojezdové vzdá-
lenosti. Obě paní učitelky k synovi přistupovaly jako k vlastnímu dítěti. 
Doprovázely ho po všech vyšetřeních až do doby, než jsme si ho moh-
li převzít do péče. Uklidňuje mě pomyšlení, že je o mé dítě postaráno,             
i když jsme daleko. Moc děkujeme! Vděční rodiče

4. červenec                                ZAVŘENO
11. červenec                        ZAVŘENO
18. červenec 15-18 hod
25. červenec 15-18 hod
1. srpna 15-18 hod
8. srpna 15-18 hod
15. srpna 15-18 hod
22. srpna 15-18 hod
29. srpna 15-18 hod

Prázdn inový P rázdn inový 
provoz provoz 

knihovny Jirnyknihovny Jirny



                                                                                                                                      
VAŠE STAROSTKA            VAŠE STAROSTKA            
ŠÁRKA HANUŠOVÁŠÁRKA HANUŠOVÁ
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máme před sebou 
krásné letní měsí-
ce, čas dovolených 
a prázdnin. Prázd-
niny jsou dobou 
zaslouženého volna 
nejen pro děti, ale 
i učitele a provozní 
zaměstnance našich 
školních zařízení, 

tedy mateřské a základní školy. Dovolte mi, abych 
všem, kdo se starají o naše malé či velké školáky, 
poděkovala za jejich záslužnou práci a popřála jim, 
ať si dny odpočinku prožijí, co nejlépe to je možné. 
Dětem i jejich rodičům přeji, ať naberou síly na dal-
ší školní rok, užijí si volna a vzájemné pohody.

V letošním roce je naše nová základní škola otevře-
na 5 let. V souvislosti s tímto výročím se hodí tro-
chu bilancovat. Za těch 5 let škola naplnila všechny 
své třídy na I. i II. stupni, škola má velkou vstupní 
aulu, kde lze pořádat různé akce, moderní vybave-
ní tříd, dvě tělocvičny, venkovní prostor atletického 
oválu a skateparku, velkou jídelnu, součástí školy je 
též obecní knihovna, v průběhu prázdnin se upraví 
vnitřní atrium, aby jej děti mohly využívat a je po-
čítáno s pořízením vhodného zastřešení vstupu do 
školy.

Rádi bychom získali zpětnou vazbu i od našich 
obyvatel a rodičů našich školáků. Proto jsme před 
koncem roku požádali rodiče o vyplnění krátkého 
dotazníku, který nám může napovědět, co byste ve 
škole uvítali i to s čím jste ve škole spokojeni. Od-

kaz pro rodiče dětí je k dispozici na stránkách „ba-
kalářů“, kde mají možnost se zapojit. Zpětnou vaz-
bu však uvítáme i od těch, kdo děti ve škole nemají 
a mají chuť nám dát podněty na zlepšení prostředí 
nejen ve škole, ale i jinde v naší obci. Své náměty 
můžete posílat na email: obec.jirny@jirny.cz.

Ještě před koncem školního roku potrápila obyva-
tele Nových Jiren další odstávka vodovodu. Díky 
této odstávce došlo k velmi důležité opravě, která 
pomůže odstranit problémy s tlakem vody v horní 
části obce, tedy ve velké části obce Jirny. Jistě jste 
všichni zaznamenali stavbu vodovodního přivadě-
če do Úval, kterým se rozšířila kapacita vody pro 
všechny obce Svazku obcí Úvalsko, tedy Jirny, Ho-
roušany a Úvaly. Součástí této stavby byla i nová 
šachta vybudovaná na obecním pozemku v lokalitě 
u Vaňáku. Tato šachta měla původně sloužit jako 
záložní zdroj pro přepojení Nových Jiren v případě 
problému na stávajícím řadu, který prochází obcí 
Jirny a vede dále po hlavní silnici na konec Nových 
Jiren, kde je další předávací místo do Horoušan a 
Úval. Při poslední odstávce vodovodu 21. května 
došlo k přepojení vodovodu směrem na Úvaly do 
nově postaveného řadu a obci Jirny se tak uvolni-
la kapacita pro vlastní potřeby. Bohužel při tomto 
přepojení došlo k problémům s tlakem v obci Jir-
ny, kde některé domácnosti náhle zaznamenaly na 
svém vodovodu velmi nízký tlak. Provozovatel však 
nemohl tlak zvýšit, aby nedošlo k havárii na potru-
bí v nejnižší části Nových Jiren. Proto VAK Beroun 
ve spolupráci s TS Úvaly provedl 27. června opravu 
a vybudoval proti čistírně odpadních vod zařízení 
potřebné k tomu, aby šlo obě části obce oddělit. 

Milí jirenští a novojirenští,



ZPRÁVY Z OBCEZPRÁVY Z OBCE

4

Nové Jirny jsou nyní napojeny na nově vybudovaný 
vodovodní řad prostřednictvím šachty u Vaňáku 
a jsou odděleny od Jiren. Díky této úpravě může 
být zvýšen tlak na vodojemu pro Jirny a nedojde k 
ohrožení nemovitostí v Nových Jirnech.

Přeji všem krásné letní dny a budu se těšit na setká-
ní s Vámi u dalšího čísla našeho zpravodaje.

INFORMACE STA-INFORMACE STA-
ROSTKY O DĚNÍ ROSTKY O DĚNÍ 
V OBCIV OBCI
Dne 19. 6. 2024 proběhlo veřejné zasedání zastu-
pitelstva obce. Na něm se naši obyvatelé mohli se-
známit s tím, co zastupitelstvo schvalovalo, ale i s 
výčtem investičních akcí a informacemi o aktuál-
ním dění v obci. Níže jsem pro všechny připravila 
alespoň krátký výňatek.

Výňatek z veřejného zasedání zastupitelstva Výňatek z veřejného zasedání zastupitelstva 
obceobce

V červnu proběhlo v myslivecké chatě v Nových 
Jirnech další veřejné zasedání zastupitelstva obce 
Jirny. Zápis z veřejného zasedání i jednotlivá usne-
sení si můžete přečíst na webových stránkách obce.

Na veřejném zasedání zastupitelstvo obce Na veřejném zasedání zastupitelstvo obce 
schválilo:schválilo:

1/ Závěrečný účet obce včetně zprávy auditora za 
rok 2023

2/ Účetní uzávěrky příspěvkových organizací ZŠ a 

MŠ za rok 2023

3/ Obecně závaznou vyhlášku o stanovení koefici-
entu daně z nemovitosti ve výši 2 pro celé území 
obce

4/ Obecně závaznou vyhlášku obce – Požární řád

5/ Koupi pozemku parc. č. 1299/2 o výměře 310 
m2 v k.ú. Jirny za cenu 250,- Kč/m2

6/ uzavření Smlouvy o zřízení věcného břemene – 
služebnosti s ČEZ Distribuce k pozemku parc. č. 
1008/4, 1042/2 a 1042/5, ulice U Potoka, Nové Jirny

7/ uzavření Dohody mezi obcemi Jirny a Šestajo-
vice o zajištění provozování veřejného pohřebiště

Na veřejném zasedání byly mimo jiné vyjmenová-
ny investiční akce, které právě probíhají, a ty, které 
nás v nejbližších dnech čekají.

- v dubnu byla dokončena stavba atletického oválu 
v ZŠ Jirny

- v měsíci březnu proběhla demolice starého ná-
kupního střediska na ulici Brigádnická, následně 
byl vysoutěžen dodavatel na novou stavbu poly-
funkčního domu, bylo vyřízeno stavební povolení 
a v červenci budou zahájeny stavební práce.

- na jaře byly zahájeny práce na výstavbě nových 
chodníků v ulici Zámecká, v parku směrem na Šes-
tajovice a na konci června byly zahájeny práce na 
poslední fázi tohoto úseku a tou je chodník mezi 
ulicí Kaštanová a Navrátilova. Úsek podél pole 
bude asfaltový, aby se zabránilo prorůstání pleve-
le z pole, zbytek chodníku od mostku k semaforu 
bude ze zámkové dlažby. Do budoucna ještě obec 
opraví starý mostek v této ulici, který byl obci pře-
dán Krajskou správou a údržbou silnic do majetku.

- v květnu bylo provedeno asfaltování horní části 
ulice Zámecká (od ulice Lipová dolů k první od-
bočce)

- v květnu byly zahájeny práce na výstavbě komu-
nikací v ulici Pod Lesem I. a II. v Nových Jirnech. 
Postupně bude upravován ještě úsek ulic Pod Le-
sem III. a IV., předběžně je počítáno se zahájením 
opravy v srpnu
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- v minulých dnech byla provedena výsadba v par-
číku u Šestajovic

- v červnu byl dokončen chodník v ulici Spojovací

V nejbližších měsících nás v obci čeká:V nejbližších měsících nás v obci čeká:
- zahájení výstavby nového polyfunkčního domu v 
parku mezi ulicemi Brandýská, Brigádnická a Praž-
ská (cca polovina července)

- dokončení ulic Pod Lesem a položení asfaltové 
vrstvy v ulici U Potoka v Nových Jirnech

Z velkých akcí v okolí Jiren je potřeba zmí-Z velkých akcí v okolí Jiren je potřeba zmí-
nit následující:nit následující:

- na ulici Poděbradská byl dokončen kruhový ob-
jezd. Z důvodu změněného režimu dopravy na této 
křižovatce musel být upraven režim na semaforu na 
světelné křižovatce u vjezdu do Jiren a to tak, že ve 
špičce byly prodlouženy časy na hlavní silnici Podě-
bradská, aby co nejvíce vozidel vyjelo a netvořily se 
dlouhé fronty při výjezdu z Nehvizd. Pokud situace 
nebude takto vyhovovat, lze světelný semafor pře-
nastavit. Celou situaci na semaforu řeší obce Jirny 
a Nehvizdy společně s firmou SWARCO, která má 
semafor ve správě.

- Obec již v minulosti hledala jiné možnosti řešení 
na světelné křižovatce, jednala s Krajským úřadem 
a Dopravním inspektorátem Policie ČR o možnosti 
zřídit na křižovatce kruhový objezd. Ten bohužel z 
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příprava nového sjezdu z kruhového objezdupříprava nového sjezdu z kruhového objezdu

důvodu velikosti křižovatky nebyl povolen a křižo-
vatka musí tedy zůstat opatřena semafory, aby byl 
z obce Jirny možný výjezd. Světla nelze opatřit ani 
šipkou výjezdu vpravo, a to z důvodu bezpečnosti, 
protože silnice nemá odbočovací pruh.

- obec Jirny, Nehvizdy, Zeleneč ve spolupráci se 
Středočeským krajem a fi Lettenmayer spolupracu-
jí na přípravách nového sjezdu z kruhového objez-

du ve směru na Mstětice, který je aktuálně ve fázi 
projektové dokumentace a přípravy dokladů pro 
stavební řízení. O dalším vývoji této velmi důležité 
dopravní stavby, která může výrazně pomoci do-
pravě na silnici II/101, budeme informovat, jakmi-
le dojde k dalšímu posunu. Prosíme všechny řidiče 
o opatrnost a trpělivost při svých cestách nejen v 
tomto úseku.

ZAPIŠTE SI DO KALENDÁŘŮZAPIŠTE SI DO KALENDÁŘŮ

Akce pořádané Kulturně sportovním výborem 
obce

21. 9. 2024 Běh Na vrchol
23. 11. 2024 Peklo na Vyšeráku

1. 12. 2024 Rozsvícení vánočního stromu
8. 3. 2025 Obecní ples

5. 4. 2025 Ukliďme Jirny a Nové Jirny

! POZOR ! ! POZOR ! 

Od 29.6.2024 zastavují všechny autobusy pouze 
na znamení! Chcete vystoupit? 

Stiskněte tlačítko STOP nebo tlačítko u dveří. 
Pro nástup stačí být vidět, 

mávat není nutné.

Dobrý den, jsme rodina s dětmi a bydleli jsme roky v nájmu v Jirnech, Dobrý den, jsme rodina s dětmi a bydleli jsme roky v nájmu v Jirnech, 
hledáme dům/pozemek ke koupi. Děkuji. 731 174 358hledáme dům/pozemek ke koupi. Děkuji. 731 174 358

INZERCEINZERCE
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MATEŘSKÁ ŠKOLA MATEŘSKÁ ŠKOLA 
Táňa ŠebelíkováTáňa Šebelíková

V měsíci červnu se v naší mateřské škole událo 
plno krásných akcí a zážitků.

Škola v přírodě v BřezovéŠkola v přírodě v Březové
Již třetím rokem jsme absolvovali školu v přírodě 
v resortu Březová. Počasí nám tentokrát přálo více 
než v předešlých letech. Bylo to moc fajn a už se 
těšíme na příští rok.
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Celodenní výlet do Farmaparku SoběhrdyCelodenní výlet do Farmaparku Soběhrdy

Tady už nám počasí až tak nepřálo, ale i tak si to 
děti užily.
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Návštěva divadelního představení Návštěva divadelního představení 
v Kvapíkuv Kvapíku
„Pohádka o bílé kočičí princezně.“„Pohádka o bílé kočičí princezně.“

Tímto děkujeme ochotnickému spolku Jirny za 
krásný kulturní zážitek.

Interaktivní program „Včely“Interaktivní program „Včely“

Na zahradě MŠ pro nás uspořádal exkurzi na téma 
„Včely“ pan včelař Slávek z Bee Happy Klánovice. 
Krásnou a srozumitelnou formou nám představil 
svět včel. Děti měly možnost ochutnat med přímo z 

plástve, viděly včelí úl pěkně zblízka a plnily úkoly 
na včelí stezce. V neposlední řadě si děti mohly za 
pomoci kapičky medu na hřbetu své ruky nakrmit 
a prohlédnout včelího trubce.
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Kurz in-line bruslení v BěchovicíchKurz in-line bruslení v Běchovicích

Přihlášené děti měly možnost získat základy in-li-
ne bruslení pod dohledem zkušených instruktorů 
ve Sportovním centru v Běchovicích. Kurz trval 5 
dní a poslední den proběhl mini závod, na který se 
mohli přijít podívat i rodiče. Samozřejmě si všech-
ny děti odnesly diplomy a medaile.
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Oblastní slet v Brandýse nad LabemOblastní slet v Brandýse nad Labem

V květnu jsme se zúčastnili Oblastního sletu v 
Brandýse nad Labem. Po celý školní rok nacviču-
jeme sestavu Mravenci pro předškolní děti. Vyvr-
cholením celého ročního snažení bude naše účast 
na XVII. Všesokolském sletu v Edenu.

Přejeme vám krásné a pohodové léto.
Za MŠ Jirny Táňa Šebelíková
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ZŠ JIRNYZŠ JIRNY
Alena TesařováAlena Tesařová

Dětské olympijské hry v ČelákovicíchDětské olympijské hry v Čelákovicích

V týdnu od 3. 6. do 7. 6. se konaly v Čelákovicích 
Dětské olympijské hry, které organizoval DDM Če-
lákovice ve spolupráci s městem. Každý den se jez-
dilo autobusem na sportoviště, které zrovna hostilo 
ten den turnaj nebo závody. Naše škola vyslala bě-
hem celého týdne do sportovních soubojů celkem 
97 dětí. Účastnili jsme se ve všech osmi kategoriích 
– dívky/chlapci, 1. - 3. třídy, 4. - 5. třídy, 6. - 7. třídy, 
8. - 9. třídy. Hráli jsme týmové turnaje ve fotbalu, 
florbalu a vybíjené, turnaje jednotlivců v tenisu a 
stolním tenisu. Jednotlivci závodili v plaveckých a 
atletických disciplínách. Jsme malá škola, nemá-
me tak velký výběr sportovců na jednotlivé sporty, 
přesto jsme přivezli krásných 14 medailí! Nejúspěš-
nějším sportovcem školy se stal Šimon Mutinský se 
čtyřmi medailemi: zlatou z tenisu a hodu míčkem, 
stříbrnou z plavání volným způsobem na 25 m a 
bronzovou z plavání způsobem znak na 25 m. Tři 
medaile vylovil z bazénu v nejmladší kategorii Ja-
kub Kavalír: zlatou v plaveckém způsobu prsa na 
25 m, stříbrnou v plaveckém způsobu znak na 25 

m a bronzovou z volného způsobu na 25 m. Plavání 
bylo naším nejúspěšnějším sportem. Zlatou medaili 
v něm získal i Vítek Ševčík v závodu na 25 m prsa, 
stříbrnou pak přidala Barbora Pavlíková ze závodu 
na 50 m volný způsob. Jednu stříbrnou medaili při-
vezla hned v pondělí Majda Gažíková z turnaje ve 
stolním tenisu. Čtyři zbylé medaile vybojovali naši 
sportovci v pátek na atletickém klání. V hodu míč-
kem kromě Šimona zvítězil ve své kategorii i Patrik 
Steklý ve stejné disciplíně a v nejmladší kategorii 
obsadil 3. místo Pavel Chlubna. Ve skoku do dál-
ky zvítězil mezi nejmladšími chlapci Max Vácha a 
v běhu na 50 m Adam Šmídl. V celkovém hodno-
cení škol jsme shodně, první a druhý stupeň zvlášť, 
skončili na osmém místě, ve společném součtu pak 
na místě devátém. Celý týden si žáci naší školy vozi-
li domů nové zážitky a sportovní zkušenosti, někdy 
i první zkušenosti s turnajem nebo závody. V jejich 
očích se zračilo odhodlání a touha zabojovat, radost 
i z malých vítězství. Děkuji všem závodníkům, gra-
tuluji medailistům. Velké poděkování patří vedení 
školy, které nás v této sportovní akci podpořilo.
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LaserGame – víc než jen zábavaLaserGame – víc než jen zábava

Mgr. Pavlína MartenkováMgr. Pavlína Martenková

Pod názvem „LaserGame“ si mnozí asi představíme 
sezení a hraní her u počítače, tabletu nebo mobilní-
ho telefonu. Opak je ovšem pravdou. Je to spousta 
zábavy s vynaložením velké fyzické aktivity. Záro-
veň prověřuje naši soustředěnost, ostražitost a po-
hotovost.

Děti třídy 5. A si tento zážitek vybraly jako poslední 
společnou akci na I. stupni ZŠ Jirny. Pozvaly také 
paní učitelku Mgr. Petru Ditrychovou, která s nimi 
strávila společný čas ve výuce přírodovědy nebo 
pracovních činností.

Celé dopoledne v aréně si všichni moc užili a urči-
tě na tyto chvíle a další společné třídní akce nikdy 
nezapomeneme!

Naše velké poděkování patří i paní ředitelce Mgr. 
Bc. Haně Kudrnové, která nám tento zážitek umož-
nila.
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SDH NOVÉ JIRNYSDH NOVÉ JIRNY
Marcela Hrubantová Marcela Hrubantová 
a Veronika Rytířováa Veronika Rytířová

8. června jsme, stejně jako v předchozích letech, 
uspořádali pro děti tradiční dětský den na louce v 
Nových Jirnech. Díky skvělému počasí se akce opět 
povedla. Soutěžících dětí bylo 181 a připravené 
disciplíny zvládly na výbornou. Na všechny čekala 
sladká odměna a během celého odpoledne bylo za-
jištěné občerstvení, skákací hrad, soutěžní disciplí-
ny a barevné sprejování vlasů. Družstvo přípravky 
a starších žáků předvedlo ukázku požárního útoku, 
PČR ukázku z výcviku psů. Přítomní si mohli vy-
zkoušet sezení za volantem nově pořízeného poli-
cejního vozidla nebo si vyzkoušet výstroj, ve které 
se policisté denně pohybují. Na závěr akce byla pro 
děti připravená pěna, na kterou se všichni moc tě-
šili.
Děkujeme sponzorům za finanční příspěvky a slad-
ké odměny pro děti, které jim udělaly velkou ra-
dost. Členům za přípravu a skvělou organizaci.
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V sobotu 22. 6. 2024 proběhl na jirenském fotba-
lovém hřišti 1. ročník Memoriálu Jiřího Sadílka, 
soutěže v požárním sportu v rámci 22. ročníku 
Podlipanské ligy. Celou akci pořádalo SDH Nové 
Jirny za podpory obce Jirny a FK Jirny. Ještě dva 
dny po soutěži jsme plni dojmů a vzrušení, že jsme 
tak velkou a pro nás novou akci zvládli. Vynalo-
žená snaha se vyplatila, počasí nám přálo a vše se 
obešlo bez komplikací a zranění. Soutěže se zúčast-
nilo celkem 59 družstev, z čehož SDH Nové Jirny 
postavilo 7 družstev v různých kategoriích. Největ-
ším a nečekaným překvapením bylo vítězství v ka-
tegorii mladších žáků, kde naše družstvo ze 14 při-
hlášených týmů obsadilo nejvytouženější 1. místo. 
Konečně jsme se dočkali! Přípravka „A“ obsadila 
krásné 3. místo a přípravka „B“ 6. místo. Starší žáci 
obsadili taktéž krásné 3. místo z 15 přihlášených 
týmů a v kategorii dorostu se naši domácí umístili 
na výborném 2. místě z 8 týmů. Družstva mužů a 
žen obsadila shodně 7. místo. Všem závodníkům 
ještě jednou moc gratulujeme a přejeme mnoho 
další úspěchů.

Moc děkujeme všem, kteří se přišli podívat, občers-
tvit a také zafandit. Podpora fanoušků byla úžasná! 
Je krásné, když se takto zadaří a o to více v domá-
cím prostředí. Čtyři umístění na stupních vítězů a 
4 poháry jsou opravdu za odměnu! Děkujeme obci 
Jirny a FK Jirny za možnost tuto akci na hřišti po-
řádat a těšíme se na další ročník.

V neposlední řadě děkujeme našim hasičům z SDH 
Nové Jirny a všem lidem, kteří se na akci podíleli a 
bez nichž by to prostě nešlo. Díky !

Výjezdová jednotka vyjela ke třem událostem, z 
nichž nejnáročnější byl požár v Brandýse na La-
bem, kde hořela skladovací hala plná kartonů. Po 
více než dvanácti hodinách se jednotka v ranních 
hodinách v pořádku vrátila na základnu.

Přejeme vám krásné léto a těšíme se na vás na další 
akci, kterou připravujeme už na konec září.
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TENISOVÝ KLUB TENISOVÝ KLUB 
JIRNYJIRNY
Milan NovýMilan Nový

Tenisové okénkoTenisové okénko
Na začátku dubna odstartoval tenisový klub Jirny 
letošní tenisovou sezónu na jirenských kurtech. 
První letošní turnaj, Memoriál Mirka Chlubny - 
mixy, se uskutečnil 25. května. Celkem se utkalo 12 
smíšených párů (jeden muž a jedna žena) ve třech 
skupinách. Všichni podali skvělé výkony, ale nako-
nec se vítěznou dvojicí stali Milan Nejman a Petra 
Košnarová, kterým patří obří gratulace.

Dalším turnajem, který se konal 22. června na půdě 
jirenských kurtů, byl jubilejní 10. ročník turnaje 
družstev (ve složení dva muži a dvě ženy). Turnaj 
družstev je velmi náročný, hrají zde čtyři čtyřčlenná 
družstva ve dvou skupinách v celkem sedmi zápa-
sech. Vítěz skupiny postupuje dál a utká se s vítě-
zem druhé skupiny, kde se opět opakují všechny 
zápasy. Přehlídka tenisového umění to byla vskutku 
velkolepá. Všichni šli do zápasů v plném nasazení a 
podávali skvělé výkony. Kromě potu tekla ve finále 
i krev a podvrtnul se kotník. Zranění se ale nevzda-
li a po obrovském boji nakonec zvítězilo družstvo 
pod taktovkou kapitánky Lady Š. ve složení Bohu-
slav Šolc, Petr Špaček, Petra Košnarová a Lada Šnej-
drlová. Všem ještě jednou moc gratulujeme!

Hned druhý den, 23. června, se uskutečnil dětský 
den s tenisem, který se těšil zatím největší účasti v 
historii, zúčastnilo se ho celkem 15 dětí. Všechny 
děti, které se dětského dne zúčastnily, byly velmi ši-
kovné. Osm dětí, které již alespoň trochu znaly zá-
klady tenisu, si zahrálo mini turnaj, jehož vítězem 
se stal Vojtíšek Doležal. Obrovská gratulace!

Ostatní děti si pod svá křídla vzal náš klubový tre-
nér, Jan Dvořák, a učil je základy tenisu. Bylo krás-
né sledovat, jak se děti s každým míčkem zlepšova-
ly. Věřím, že se to všem dětem (a rodičům) líbilo, a 
přidají se k nám do tenisového klubu.

Pokud i Vás láká objevit kouzlo tohoto sportu, jak z 
řad dětí, tak dospělých, neváhejte se ozvat našemu 
trenérovi, Janu Dvořákovi, na telefonní číslo 777 
199 939, případně našemu předsedovi klubu Mila-
novi Novému, telefon 603 256 175.
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2. 8. 2024 V 19 HODIN
KVAPÍK U ANTOŠŮ

JIRNY

2. 8. 2024 V 19 HODIN
KVAPÍK U ANTOŠŮ

JIRNY

VSTUPNÉ 200 KČ  WWW.ZIJI.CZVSTUPNÉ 200 KČ  WWW.ZIJI.CZ

DEMBO
JOBARTEH

KONCERT
 NA AFRICKOU HARFU  
A POVÍDÁNÍ O GAMBII

KONCERT
 NA AFRICKOU HARFU  
A POVÍDÁNÍ O GAMBII



ČAROKRÁMEK ČAROKRÁMEK 
NOVÉ JIRNYNOVÉ JIRNY
Pavlína Wargana ZiembaPavlína Wargana Ziemba

TAJEMNÁ MÍSTA ČECH A MORAVYTAJEMNÁ MÍSTA ČECH A MORAVY
Blíží se čas letních dovolených, a ne každý chce 
a má možnost cestovat k moři. Pro ty, jež budou 
trávit čas v Čechách, jsem připravila pár tipů na 
výlety. A protože celou dobu píši příspěvky o ma-
gii a tajemnu, budou i tipy na výlety pokračovat 
ve stejném duchu. Představím vám pár tajemných 
míst v Čechách a na Moravě. Samozřejmě se všech-
na místa nevejdou do jednoho článku, zvolila jsem 
tedy abecední seznam a na ty, na které se nedostane 
dnes, se můžete těšit příště.

LOM AMERIKALOM AMERIKA
Nedaleko obce Mořina, cca 1 km po žluté značce, 
se nachází bývalé doly. Tzv. Velká Amerika a Malá 
Amerika. Komplex štol vápencového dolu zvaného 
česká Amerika je po právu tajemné místo. Podle le-
gendy se zde ukryl před znepřátelenými vojsky ke 
konci války Hans Hagen, voják Wermachtu, který 
se zde zcela odřízl od světa. Chodby českého krasu 
se staly pro Hanse Hagena domovem i vězením na 
několik roků. Aby přežil, kradl jídlo a věci horní-
kům. Nedostatek jídla, tma, mráz, žádný styk s lid-
mi a strach postupně vykonaly své a Hagen postup-
ně zešílel. Nenáviděl údajně všechny lidi. Jeho tělo 
se prý našlo po letech s prostřelenou hlavou. Jeho 
duch však straší údajně v chodbách dál. Každý, kdo 
zazvoní na starý gong, se ve zdraví nevrátí. Hagen 
ho ztrestá za zvonění rychlou smrtí. V součas-
né době je starý gong už po několikáté nahrazen, 
ale ten původní je pečlivě opatrován uvnitř štoly 
skanzenu v Solivarových lomech. Zatopená křižo-
vatka chodeb se stala pomalu turistickou atrakcí a 
na Hagena si dnes zvoní kdekdo. V roce 1997 se 
dokonce podařilo skupince návštěvníků vyfotit ta-
jemnou mlhovinu. Často se zde návštěvníkům prý 
zjevují různé zvukové klamy a vidiny. Pokud touží-
te štoly navštívit, musíte si předem domluvit pro-
hlídku se spolkem OS HAGEN - do štol může jít 
maximálně 10 lidí. Koupat se v jezerech mezi lomy 
a navštívit štoly na vlastní pěst je zakázané. Ale po-
kud nechcete vidět Hanse Hagena, můžete se pro-
jít cca 6 Km dlouhou procházkou přes lomy Velká 
Amerika, Mexiko, Kanada a Malá Amerika až na 
hrad Karlštejn.

Další zajímavý objekt na letní toulky je určitě beze-
sporu hrad BEZDĚZ .hrad BEZDĚZ .
Podle legendy vznikl Bezděz tak, že se jeden pro-
slulý jezdec na koni chvástal v hospodě, že je nej-
rychlejší na světě a že by na koni porazil i čerta. I 
zjevil se čert, který se vsadil, že bude stavět zeď a 
jezdec pojede na koni. Kdo bude dřív v cíli, vyhraje. 
Jezdec vyhraje peníze, koně a bezedný džbán. Čert 
vyhraje duši jezdce. V noci se sešli a závod začal. 
Jezdec měl pocit, že je nekonečný, čert byl samo-
zřejmě rychlejší než jezdec. Zbývalo půl míle do 
konce, když se Slunci jezdce zželelo a najednou za-
kokrhal kohout. Čert musel zmizet. Po čertovi zby-
ly dvě hromady kamení a jezdec vyhrál. Tyto dvě 
hromady jsou Velký a Malý Bezděz. Ve skutečnosti 
to jsou sopečné komíny. Bezděz postavil král Pře-
mysl Otakar II. v letech 1264 - 1278. Je to gotický 
hrad a měl sloužit k ochraně kupecké cesty z Měl-
níka do Žitavy. Bezděz má velmi bohatou historii, 
nejznámější byl, když sloužil jako vězení sedmileté-
mu Václavu II., kterého zde uvěznil i s jeho matkou 
Kunhutou Ota Braniborský. Od 13. až do 19. století 
se na hradu poměrně hojně střídali majitelé, hrad 
byl několikrát prodán, aby hradní páni zaplatili své 
dluhy.
Po bitvě na Bílé hoře byl hrad vypálen a začal se 
zde budovat klášter. Během budování kláštera byl 
hrad dobyt Švédy. Klášter pak sloužil řádu mont-
serratských benediktinů, o kterých se tradovalo, že 
ukrývali svatý Grál. Do hradní kaple byla umístěna 
jedna ze 3 kopií Panny Marie Montserratské. Od té 
doby sloužil Bezděz jako významné poutní místo a 
jeho okolí se stalo velmi magickým místem. Hra-
běnka Anna z Valdštejna nechala v roce 1686 po-
stavit podél přístupové cesty 15 kapliček, kterým se 
říkalo Křížová cesta. Lidé sem přicházeli s různými 
prosbami a jejich energie zůstávaly na místě. Tento 
kraj si velmi oblíbil Karel Hynek Mácha, který byl 
na Bezdězu podle tamních záznamů nejméně 7krát 
a složil zde svou slavnou báseň Máj. Toto tajemné 
místo bylo inspirací i pro Bedřicha Smetanu, kte-
rý zde složil operu Tajemství. Zvláštní je i poloha 
hradu. Je situován ve středu mezi Prahou a pohra-
ničními horami a při dobré viditelnosti lze kontro-
lovat největší plochy z celé země. I přesto, že hrad 
Bezděz nemá svoje vlastní strašidla a nevypráví se 
o něm tajemné historky, rozhodně mezi tajemná 
místa Čech a Moravy patří. A pokud vás nenalá-
ká k návštěvě tajemná historie vzniku hradu, určitě 
vás přilákají zajímavé akce, které se zde konají přes 
celé léto.
Další legendární místo, posvátný český vrch, který 
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zná snad každý z nás, je hora BLANÍK hora BLANÍK.
Spíše jde o dva zalesněné skalnaté vrcholy - Velký a 
Malý Blaník. Ty jsou opředeny hned několika legen-
dami. Blaník byl osídlen již před naším letopočtem. 
V 5. stol. na něm vzniklo Keltské oppidum, jehož 
zbytky jsou na vrchu Blaníku dodnes. I jméno Bla-
ník, je původní keltský název. Od roku 1404 se zde 
tradují Silvestrovské poutě na horu. Podle pověsti, 
která vznikla patrně už v keltských dobách, sídlí v 
nitru hory vojsko, které vyjede, až bude lidu nej-
hůř. Na síle legenda získala v 15. století, kdy bylo u 
nedaleké vesnice Býkovice velmi záhadně poraženo 
nepřátelské vojsko. Dokonce o něm kázal i Mikuláš 
z Vlásenice. Den v hoře údajně trvá stejně jako rok 
venku a velitelem čekajícího vojska je sám patron 
české země Svatý Václav. Na Blaníku se zazelená su-
chý dub a pramen pod ním vydá tolik vody, že se 
studánka vytopí a voda poteče po stráni dolů. Skála 
se otevře, rytíři se probudí a v čele s Václavem vy-
razí proti nepřátelům. Nepřátelé budou tajemnými 
rytíři poraženi a v Čechách opět nastane klid a mír. 
Blaník byl odjakživa považován za symbol státnosti 
a hrdosti. V letech 1868 - 1871 se zde konaly tábory 
lidu. Jeden ze základních stavebních kamenů Ná-
rodního divadla je právě odsud. Další záhadná věc 
se zde udála právě při těžbě tohoto kamene. Václav 
Podbrdský špatně šlápl při vylamování kamene a 
zřítil se zhruba z 60 metrů. Všichni jej viděli padat, 
ale jeho tělo se nenašlo. Byl prohlášen za mrtvého. 
O to větší bylo překvapení, že se Podbrdský obje-
vil po 18 letech a začal se soudit se o ušlou mzdu. 
Soud vyhrál, byl však obviněn, že se záměrně vyhý-
bal vojenské službě. U soudu se hájil tím, že se po 
dopadu probral v klenutém sále, kde potkal krás-
nou dívku. Ta ho uvedla k učeným lidem, kterým 
telepaticky rozuměl. Mezi nimi byli údajně Cyril a 
Metoděj, Karel IV., Jan Hus a další. Prý byl uvnitř 
18 hodin, zazněly staroslověnské chorály a veliká-
ni se odebrali zpět do nitra hory. Krásná dívka se 
vznesla ke stropu a proměnila se v modrou oblohu 
a sál zmizel. Na vrcholu Velkého Blaníku stojí 30 
m vysoká dřevěná rozhledna z roku 1941, která je 
ve tvaru husitské hlásky. Na vrcholu Malého Blaní-
ku stojí také zřícenina kaple sv. Máří Magdaleny, v 
níž prý duch posledního poustevníka střeží ukrytý 
poklad. Blaník je a byl častým tématem v českých 
uměleckých dílech, např. v Jiráskových Starých po-
věstech českých, inspiroval i Bedřicha Smetanu v 
hudebním cyklu Má Vlast. Blaník by měl navštívit 
každý z nás alespoň jednou v životě.
BÝČÍ SKÁLA. Jde o jeskyni, která se nachází ve 
středu Moravského krasu. Svým umístěním je sice 

poněkud dál od naší krásné vesnice, ale rozhodně 
toto místo stojí za návštěvu. Jeskynní systém měří 
něco okolo 18 km a je to naše druhá nejdelší jes-
kyně. První zmínky o jeskyni pochází z roku 1663, 
kdy o ní píše řeholník Zábrdovického kláštera. Jes-
kyně pak byla navštěvovaná významnými osob-
nostmi té doby. Např. v roce 1804 ji podle pamět-
ní desky navštívil císař Františk I. se svou ženou 
Marií. Po náhodném nálezu známé sošky býčka 
zde byly prováděny od roku 1867 vykopávky. Jin-
dřich Wankel zde objevil sídliště z doby paleolitu. 
V roce 1872 bylo uvnitř této jeskyně objeveno ta-
jemné pohřebiště. Byl nalezen povoz, bronzové 
sošky, šperky a jiné nesmírně cenné nálezy. Ještě 
větší překvapení bylo, když hlouběji v jeskyni byla 
nalezena dílna vybavená takovým nářadím, stroji, 
materiály a polotovary, že dodnes nikdo nedokázal 
vysvětlit, kde se vzaly. Umělecká díla zde nalezená, 
byla naprosto dokonale opracovaná, např. jeden z 
nalezených prstenů je dutý a jeho zpracování rov-
něž nebylo dodnes vysvětleno. Epické líčení nálezu 
pohřbu inspirovalo Zdeňka Buriana k namalování 
slavného obrazu. Jiné hypotézy tvrdí, že zde žili ko-
váři, kteří byli usmrceni. Zhruba v 5. století př. n. l. 
se zde odehrál Haštalský pohřeb mrtvého velmože, 
kterého na poslední cestě doprovázelo několik žen 
a dívek, kterým byly na oltářích rituálně odsekány 
ruce a nohy. Usmrcen byl i celý pohřební průvod 
včetně koní, kteří táhli povoz s mrtvým. Mrtvoly 
všech spolu s mnoha dary, hlavně šperky a poháry, 
byly zasypány rituálně pískem a obilím a zavale-
ny obrovským balvanem. Zda se skutečně jednalo 
o smrtící pohřební rituál nebo zde měli žijící lidé 
prostě jen smůlu, se již nikdy nedozvíme. Každo-
pádně jeskyně měla vždy velmi negativní pověst. Je 
zde prý slyšet pláč, kvílení a nářek a za svatojánské 
noci je zde prý světlo. Duchové prý hlídají poklady, 
aby je nikdo neodnesl. Kdysi se 2 mladíci z Křtin 
rozhodli v jeskyni přespat. Ráno je místní lidé na-
šli mrtvé, schoulené ve výklenku s bílými vlasy a 
obličeji zkřivenými hrůzou. Jeskyně byla za druhé 
světové války vybetonována a stala se z ní podzem-
ní továrna. Ovšem i dnes se zde prý běžně zjevují 
lebky s planoucíma očima a i nadále je slyšet nářek 
lidí. V současné době zde probíhají další archeolo-
gické práce. Očekávalo se, že jeskyně byla za druhé 
světové války  poškození je podstatně menší, než se 
zdálo. Návštěva jeskyně je možná v rámci archeo-
logického léta. Pro návštěvníky se otevírá cca 2krát 
ročně.

Pokračování v příštím čísle 
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DIVADELNÍ DIVADELNÍ 
A OCHOTNICKÝ A OCHOTNICKÝ 
SPOLEK JIRNYSPOLEK JIRNY
Marie KočováMarie Kočová

Přejeme všem jirenským i novojirenským krásné 
léto plné cestovatelských, sportovních i kulturních 
zážitků a budeme se těšit na viděnou na podzim 
opět na prknech jirenského divadla. Máme radost, 
že naše řady posílila drobná, ale energická žena a 
moc sympatická ochotnice. Tak jsme se jí, stejně 
jako předchozích členů, zeptali na pár otázek a tě-
šíme se na novou hru, kterou již pilně nacvičuje s 
námi.

1. Krátce se představ, prosím (věk, zaměstnání, zá-
jmy...)

Jmenuji se Míša, je mi 42 let a učím anglický jazyk. 
Je to zároveň můj koníček spolu s háčkováním, ši-
tím a kreativními činnostmi. Součástí mojí smečky 
v rodině je můj manžel, děti Marek, Elen a Miriam. 
Dále 3 psíci, 1 kocour a 3 papoušci. A to stačí. 

2. Proč se věnuješ ochotnickému divadlu? Co Tě k 
němu přivedlo (Tvoje motivace...)?

Do divadla mě přivedla moje kolegyně a krásné 
přestavení, které jsem měla možnost vidět. Divadlo 
vnímám jako možnost odreagování se a setkávání 
se s milými lidmi, kteří mají podobné nastavení. 
Smích a humor je pro mě kořením života. A to k 
divadlu patří.

3. Co bys vzkázala čtenářům jirenského zpravoda-
je?
Přijďte se určitě podívat na představení. Rádi Vás 
uvidíme v hledišti, na jevišti i mimo něj. 

BARÁČNICKÁ OBEC BARÁČNICKÁ OBEC 
PODLESÍ JIRNYPODLESÍ JIRNY
tetička Vilímkovátetička Vilímková 

Drazí spoluobčané Jiren a Nových Jiren, dne 13. 
dubna se konalo výroční sedění. Konšelstvo nám 
sdělilo výsledek hospodaření za rok 2023. Naše 
pozvání přijala paní starostka Hanušová a popřá-
la nám hodně úspěchů v naší činnosti a pevné 
zdraví. Návštěvou nás poctila i paní starostka z 
Horoušan a Horoušánek a popřála nám též hodně 

zdaru. Potom nám zatančily besedu děti z taneční-
ho kroužku. Na závěr byla volná zábava s hudbou 
pana Lhotáka, tombolou a občerstvením. Za vše 
děkujeme.

 Jirenský baráčnický spolek má nyní 44 členů. 
V roce 2023 zemřelo 5 členů, naposledy ve věku 
80 let tetička Marie Kadlečková. Byla to aktivní 
členka a moc nám chybí. Letos se májové slav-
nosti vydařily, všem občanům se to moc líbilo a 
byli nadšeni. Velký dík patří všem pořádajícím 
spolkům. Náš spolek přeje všem občanům krásné 
léto, báječnou dovolenou a hlavně hodně zdraví. 
Opatrujte se a v září na shledanou.
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ZO SPCCH JIRNYZO SPCCH JIRNY
Eva PilátováEva Pilátová

Byl čtvrtek 6. 6. 2024, opět je tu další náš 
výlet, tentokrát směr Dvůr Králové.

Pokud se domníváte, že jedeme do ZOO, 
samá voda. Tentokrát jsme zamířili do Ga-
lerie minerálů a drahých kamenů. Jedná se 
o soukromou sbírku s 6 600 exponáty z ce-
lého světa. Všechny nás oslovilo nepřeberné 
množství různých minerálů, o nichž jsme 
nevěděli, že vůbec existují. Od zlata, achátů, 
olivínů až po sádrovce, jaspisy, zkameněliny 
a mamutí stoličku. Spoustu různých kame-
nů z Čech, překvapení byl výtah, který má 

zadní stěnu z granátů. Prostě nádhera.

Po obědě jsme se rozjeli na nedalekou pře-
hradu Les Království. Přehrada se začala 
stavět r. 1910, společně s přehradou ve Špin-
dlerově Mlýně, byla dostavěná roku 1920. Je 
to romantická stavba, přímo jako z pohádky, 
a přitom zadržuje vodu z Krkonoš, aby ne-
byly záplavy. I dům hrázného s vyhlídkovou 
věží je stejně pohádkový a umocňuje dojem, 
že se objeví víla, či jiná bytost. Nevěříte, jeď-
te se podívat.

Tak příště zase jinam za poučením a radostí.



25

SPOLKY SPOLKY 

V druhé polovině června naše ZO SPCCH Jirny, 
Šestajovice, Zeleneč již po šesté navštívila termální 
lázně BükFürdo v Maďarsku.

Počasí nám přálo, hotel nám jako vždy nabídl kva-
litní jídlo formou bufetových stolů, bylo zde množ-
ství čerstvého ovoce, zeleniny, salátů, zákusků.

Stačilo si vzít plavky a župan a projít chodby k ba-
zénům. Jen bazénů s různě teplou termální léčivou 
vodou je tam 8. Další jsou na plavání, cvičení a zá-
bavu, jako divoká řeka, různé trysky a podvodní 
masáže. Měli jsme možnost využít cvičení, které 
probíhalo v bazénech. Kdo chtěl, mohl využít hote-
lový bazén, sauny a vířivky.

Prožili jsme krásný a oddychový týden, každý z 94 
účastníků si jej užil podle svého. Vše proběhlo bez 
úrazů a problémů, tak se již můžeme těšit na příští 
rok

Děkujeme paní starostce Hanušové a členům zastu-
pitelstva za finanční podporu naší organizace.
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4 důvody, proč nepodcenit 4 důvody, proč nepodcenit 
výměnu kotlů na tuhá palivavýměnu kotlů na tuhá paliva
Přemýšleli jste někdy, jak velký vliv má výměna 
starého kotle na životní prostředí i vaši peněžen-
ku? Moderní řešení přináší nejen ekologické, ale i 
ekonomické výhody. Snížení znečištění ovzduší a 
úspora na vytápění jsou jen začátek. S aktuálními 
dotacemi je přechod na efektivnější systémy vytá-
pění snadnější než kdy předtím. Dovolte mi před-
stavit vám pět klíčových důvodů, proč byste měli 
zvážit výměnu vašeho kotle.
Důvod č. 1: Důvod č. 1: Ekonomická úspora a efektivita nových 
kotlů. Dotační podpora.
Jak výměna kotlů snižuje náklady na vytápění?
Moderní kotle na tuhá paliva jsou navrženy s ohle-
dem na maximální účinnost. Dokáží vytápět stej-
ný prostor s menším množstvím paliva, což vede k 
výrazným úsporám nákladů na vytápění. Výměna 
starého kotle za nový, účinnější model, přináší do-
mácnostem významné finanční úspory v dlouho-
dobém horizontu.
Příklad:Příklad: Rodina, která nahradila svůj starý kotel 
novým modelem, může ušetřit až 30 % na nákla-
dech za vytápění. Při stále rostoucí ceně paliv to 
za 5 let dělá v součtu úsporu v řádech desítek ti-
síc korun. To ukazuje, jak může být výměna kotlů 
prospěšná nejen pro životní prostředí, ale i pro vaši 
peněženku.
Proto při nákupu vybírejte kotle s vysokou energe-
tickou účinností a technologie, které zajišťují doko-
nalé využití paliva. To je klíč k dosažení maximál-
ních úspor.
Tip: Tip: Využijte dotací a finančních podpor pro výmě-
nu kotlů. Takto můžete počáteční náklady výrazně 
snížit. Informace o dotačních programech najdete 
na www.novazelenausporam.cz. Kombinace využi-
tí dotace a úspor za vytápění vrátí počáteční nákla-
dy do několika let.
Důvod č. 2: Důvod č. 2: Legislativní požadavky
Od 1. září 2024 musí všechny provozované kotle 
na tuhá paliva v České republice splňovat alespoň 
3. emisní třídu podle normy ČSN EN 303-5. Ne-
dodržení přinese pokuty až 50 000 Kč. K doložení, 
jakým kotlem topíte můžete být vyzváni poštou od 
obecního úřadu s rozšířenou působností. Žádného 
kontrolora domů tedy pouštět nebudete. Nepodce-
ňujte proto povinnost vyměnit starý nevyhovující 
kotel.
Jak zjistíte, že máte nevyhovující kotel?Jak zjistíte, že máte nevyhovující kotel?
Údaje o emisní třídě jsou uvedeny na výrobním 

štítku kotle. Jestliže kotel nemá výrobní štítek, nebo 
je rok výroby kotle před rokem 2012, je pravděpo-
dobné, že máte nevyhovující kotel. Pro jistotu ještě 
můžete kontaktovat výrobce kotle.
Důvod č. 3:Důvod č. 3: Zvýšení hodnoty nemovitosti
Instalace moderního kotle na tuhá paliva může vý-
razně zvýšit atraktivitu vaší nemovitosti pro poten-
ciální kupce a tím i její tržní hodnotu. Nový kotel 
je vnímán jako přidaná hodnota, protože zajišťuje 
efektivnější a ekologičtější vytápění. To je obzvláště 
důležité v současné době, kdy je na trhu s nemo-
vitostmi kladen velký důraz na energetickou účin-
nost a udržitelnost.
Je důležité myslet na budoucnost a investovat do ře-
šení, která zvýší hodnotu vaší nemovitosti.
Důvod č. 4: Důvod č. 4: Zlepšení kvality ovzduší a ochrana ži-
votního prostředí
Staré kotle na tuhá paliva mají významný podíl Staré kotle na tuhá paliva mají významný podíl 
na znečištění ovzduší. Produkují velké množství na znečištění ovzduší. Produkují velké množství 
prachových částic a polycyklických aromatických prachových částic a polycyklických aromatických 
uhlovodíků, které škodí jak životnímu prostředí, uhlovodíků, které škodí jak životnímu prostředí, 
tak našemu zdraví. V roce 2012 bylo zjištěno, že té-tak našemu zdraví. V roce 2012 bylo zjištěno, že té-
měř 40 % celkových emisí prachu pocházelo právě měř 40 % celkových emisí prachu pocházelo právě 
z těchto zdrojů.z těchto zdrojů.
Výměna starých kotlů za nové modely, které splňují 
alespoň 3. emisní třídu, výrazně sníží emise škod-
livin. Nové kotle jsou navrženy tak, aby byly účin-
nější a měly nižší emise. To znamená lepší kvalitu 
ovzduší pro všechny.
Závěr: Závěr: Výměna starých kotlů přináší významné vý-
hody pro vás i životní prostředí. Ušetříte na nákla-
dech a zlepšíte kvalitu ovzduší. Dotace zjednodušu-
jí tento proces, tak neváhejte s jejich využitím.
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pekarek@realitypekarek.cz 
www.realitypekarek.cz

603 280 220
Ing. Zdirad Pekárek

30 let zkušeností  
v realitách

 PRODEJ –rohový ŘRD 4+kk/G, podlahová  
plocha 131 m2, pozemek 308 m2,  

Zálešanská ul., Praha 9 – Újezd nad Lesy

PRODEJ – zasíťovaný stavební pozemek  
830 m2, ul. Do polí, Horoušany – Horoušánky

REZERVACE

Zpracování odborných  
posudků pro dědická  

a rozvodová řízení

cena 6.390.000,-Kč

 PRODEJ –byt 3+kk, podlahová plocha  
102 m2, balkon 20 m2, 2 parkovací stání,  

Šlechtitelská ul., Praha 9 – Klánovice 

cena 11.990.000 Kč




